



В Саранске состоялось пленарное заседание Всероссийского форума «Мусульмане России: гражданская идентичность и современные форматы межкультурного взаимодействия». Перед началом заседания некоторые из его участников ответили на вопросы представителей республиканских СМИ и поделились впечатлениями от Мордовии. Гости республики отметили, что форум в Саранске организован на самом высоком уровне. Журналисты Мордовии задали вопрос заместителю муфтия Духовного управления мусульман Республики Татарстан Мансур-хазрату Джалялетдинову: почему некоторые молодые россияне, исповедующие ислам, примыкают к незаконным вооруженным формированиям, действующим за рубежом?

- Причина этого - в религиозной безграмотности, - считает Мансур-хазрат Джалялетдинов. - Поэтому некоторые молодые люди и сбиваются с пути истинного ислама. Важно объяснить людям, что псевдорелигиозные течения, подобные ваххабизму, вносят раскол в мусульманское сообщество. Ведь радикальные течения изначально были созданы с целью уничтожить ислам изнутри.

Корреспондент «Известий Мордовии» задал вопрос общественному и религиозному деятелю Республики Алжир шейху Абдулькадеру Аиссе:

- Абсолютное большинство прихожан мечетей Мордовии – это законопослушные и добропорядочные граждане, - подчеркнул представитель «ИМ». - Но есть отдельные случаи участия мусульман в террористических и незаконных вооруженных формированиях, отдельные эпизоды поддержки экстремизма в социальных сетях. Как правоверному мусульманину избежать негативного влияния псевдоисламистов? Какой опыт работы в борьбе с радикализмом и экстремизмом накоплен в Алжире?

- Ислам - это религия мира, - ответил шейх Абдулькадер Аисса. - Важно правильно, грамотно объяснять молодым людям, о чем на самом деле говорит наша вера. На этом строится наша работа в Алжире. Мне приятно побывать в Мордовии. Это благополучный и спокойный регион, где в мире и согласии живут представители разных религий и национальных культур.

[Перейти в фотоальбом](#)